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Umfrage „Kinderbetreuung in der Region“ 

Antworten Gesamt  221 

Vollständig  138 

Unvollständig   83 

Zeitraum: 16. Oktober bis 7. Dezember 2021 – teils online teils mittels Fragebogen 

 

1) 

Geschlecht Anzahl % 

Weiblich 159 88,3 

Männlich 21 11,7 
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2) 

Alter Anzahl % 

Unter 20 Jahre 1 0,6 

21 bis 30 Jahre 17 9,4 

31 bis 40 Jahre 88 48,6 

41 bis 50 Jahre 52 28,7 

51 bis 60 Jahre 19 10,5 

Über 60 Jahre 4 2,2 

 181  

 

 

 

3) 

PLZ  Anzahl % 

1180 Wien 1 0,6 

2345 Brunn am 
Gebirge/Perchtoldsdorf 

1 0,6 

2500 Baden 1 0,6 

2620 Neunkirchen 6 3,4 

2624 Breitenau am 
Steinfelde 

1 0,6 

2630 Ternitz 9 5,1 

31-40 Jahre

41-50 Jahre

Alter d.Befragten

unter 20 21 bis 30 31 bis 40 41 bis 50 51 bis 60 über 60



                                                                            www.region-semmeringrax.at 

 

3 
 

2632 Wimpassing im 
Schwarzatale 

4 2,3 

2640 Gloggnitz 56 32 

2641 Schottwien 16 9,1 

2650 Payerbach 9 5,1 

2651 Reichenau an der Rax 37 21,1 

2654 Prein an der Rax 1 0,6 

2662 Schwarzau im Gebirge 2 1,1 

2671 Gloggnitz 2 1,1 

2673 Breitenstein 8 4,6 

2680 Semmering 9 5,1 

2700 Wiener Neustadt 3 1,7 

2721 Bad Fischau 2 1,1 

2731 St. Egyden am Steinfeld 1 0,6 

2753 Markt Piesting 1 0,6 

2823 Pitten 1 0,6 

2880 Kirchberg am Wechsel 1 0,6 

2881 Trattenbach 1 0,6 

2882 Feistritz am Wechsel 1 0,6 

8680 Mürzzuschlag 1 0,6 
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4)  

Sind Sie derzeit berufstätig Anzahl % 

Vollzeit 70 34,3 

Teilzeit 94 46,1 

Geringfügig 9 4,4 

Elternkarenz 12 5,9 

Ausbildung 7 3,4 

arbeitssuchend 2 1 

Berufs(wieder-)einstieg in Planung 3 1,5 

Pension 3 1,5 

Nicht berufstätig 4 2 
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5) 

Anzahl der Kinder, für die Sie Kinderbetreuung benötigen Anzahl % 

Noch keines (aber ich plane im Voraus) 11 7,4 

1 Kind 49 33,1 

2 Kinder 66 44,6 

3 Kinder 19 12,8 

4 Kinder 3 2 

5 und mehr Kinder 0 0 
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6) 

Alter der Kinder, für die Sie Kinderbetreuung benötigen Anzahl % 

Unter 1 Jahr 6 3 

1 bis 2 Jahre 23 11,5 

3 bis 5 Jahre 47 23,5 

6 bis 10 Jahre 87 43,5 

10 bis 12 Jahre  22 11 

Über 12 Jahre 15 7,5 

 200  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-2 Jahre

3-5 Jahre

6-10 Jahre

10-12 Jahre

Alter d.Kinder f.Betreuung

unter 1 Jahr

1 - 2 Jahre

3 - 5 Jahre

6 - 10 Jahre

10 - 12 Jahre

über 12 Jahre



                                                                            www.region-semmeringrax.at 

 

7 
 

 

7) 

Benötigt Ihr Kind besondere Betreuung z.B. aufgrund einer 
chronischen Erkrankung, einer körperlichen oder psychischen 

Beeinträchtigung 

Anzahl % 

Ja 4 2,8 

Nein 137 97,2 
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8) 

Welche Kinderbetreuungsangebote nützen Sie bereits Anzahl % 

Tagesmutter/Tagesvater 4 1,7 

Kinderkrippe 9 3,8 

Kindergarten 44 18,4 

Hort 34 14,2 

Großmutter/Großvater 81 33,9 

Andere Verwandte 26 10,9 

Freunde, Bekannte, Nachbarn 41 17,2 
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9) 

Benötigen Sie regelmäßig Kinderbetreuung? Anzahl % 

ganztags 41 15,4 

halbtags 58 21,7 

stundenweise 50 18,7 

An Wochenenden, Fenster- oder Feiertagen 22 8,2 

nachts 9 3,4 

In den Ferien 54 20,2 

Bring- und Abholdienste (zB. Zur oder von der Schule) 17 6,4 

Zu Randzeiten(zB. Frühstück machen bzw. 
Abendessen) 
 

14 5,2 

Sonstiges (individuell, jeden Donnerstag) 2 0,7 
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10) 

Benötigen Sie gelegentlich 
Kinderbetreuung? 

Anzahl % 

ganztags 32 12,8 

halbtags 43 17,2 

stundenweise 53 21,2 

An Wochenenden, Fenster- 
oder Feiertagen 

22 8,8 

nachts 8 3,2 

In den Ferien 55 22 

Bring- und Abholdienste (zB. 
Zur oder von der Schule) 

24 9,6 

Zu Randzeiten(zB. Frühstück 
machen bzw. Abendessen) 
 

12 4,8 

Sonstiges (individuell) 1 0,4 
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11) 

Benötigen Sie dieses 
Kinderbetreuungsangebot 

Anzahl % 

1 bis 2 Tage pro Woche 39 21,4 

3 bis 4 Tage pro Woche 53 29,1 

5 Tage pro Woche 37 20,3 

In Ihrem Krankheitsfall 29 16 

Im Krankheitsfall Ihres 
Kindes/Ihrer Kinder 

24 13,2 
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12) 

Was ist Ihnen wichtig bei der 
Kinderbetreuung 

Anzahl % 

Ausbildung der 
Kinderbetreuer*in 

60 10,8 

Erfahrung  der 
Kinderbetreuer*in 

96 17,4 

Gute Erreichbarkeit 67 12,1 

Gute Erreichbarkeit mit 
öffentlichen Verkehrsmittel 

16 2,9 

Frühe Öffnungszeiten 
(morgens) 

49 8,9 

Späte Schließzeiten abends) 37 6,7 

Wenige Schließtage pro Jahr 49 8,9 

Flexibilität 93 16,8 

Geringe Kosten 85 15,4 

Sonstiges (es soll den Kindern 
Spaß machen) 

1 0,1 
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13) 

Wie viel möchten Sie pro 
Monat für Kinderbetreuung 
aufwenden? 

Anzahl % 

Ich kann mir keine 
Betreuungskosten leisten 

11 9,2 

Bis EUR 50,- pro Kind im Monat 46 38,7 

Bis EUR 100,- pro Kind im 
Monat 

43 36,1 

Bis EUR 150,- pro Kind im 
Monat 

13 10,9 

Bis EUR 200,- pro Kind im 
Monat 

3 2,5 

Bis EUR 250,- pro Kind im 
Monat 

2 1,7 

Bis EUR 300,- pro Kind im 
Monat 

0 0 

Mehr als EUR 300,- pro Kind im 
Monat 

1 0,8 
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14) 

Eine Ermäßigung wäre 
wünschenswert für 

Anzahl % 

Geschwisterkinder 90 39,8 

Geringverdiener*innen 66 29,2 

Alleinerzieher*innen 68 30,1 

Sonstiges (Selbständige, 
Teilzeitbeschäftigte) 

2 0,9 
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15) 

Hätten Sie eine ideale 
Kinderbetreuung, würden Sie… 

Anzahl % 

Mehr Zeit Ihrer Gesundheit und 
Erholung widmen 

55 21,9 

Ihre Berufstätigkeit ausweiten 63 25,1 

Mehr kreative Aktivitäten 
ausüben 

21 8,4 

Sich (gesellschafts-)politisch 
engagieren 

14 5,5 

Alles, was Sie bisher tun, mit 
mehr Ruhe machen 

88 35,1 

Sonstiges * 10 4 
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bei idealer Kinder- Betreuung würden Sie:


